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Llenb ypoka:

°* HAYUYUTbLCH NPUMEHSATb Tabnuuy
NPOU3BOAHbIX npw nccriegoBaHUn
doyHKUMN N nOCTPOEeHUU rpacnKoB




MaTtemaTU4YeCKUN OUKTAHT

BapuaHrT 1.
(Cu)’=...
s =(U'V-V W)V
(cos x)'=...
...=1/cos? X
(€Y)’=...
BapuaHrT 2.
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KnaccHas pabota

e OOHOU U3 OCHOBHbLIX 3ada4y, B03HUKaroWUux
fnpu uccrieooeaHuu @yHKUUU, Sersemcs
HaxoxoeHue NMPOMe)XymkKoe
MOHOMOHHOCMU YHKUUU (MPOMEXYMmKOe
go3pacmaHusi u ybbieaHusi). Takou aHanu3
Jie2Ko coerlamap € NoMouwbio Mpou3800HOU.



o OyHKUMA y=f(x) Ha3bIBaeTCcA BO3pacTaroLlen B
HEKOTOPOM WHTEpPBAsrie, ecrim B TOYKax 9TOro
MHTepBana ©OonblueMY 3HAYEHUIO aprymeHTa
COOTBETCTBYET DornblUee 3Ha4YeHUE PYHKUUN, U
yObiBawwen, ecnu OonblleMy  3HAYEHUIO
aprymeHTa COOTBETCTBYET MEHbLUEE 3HaYeHue

doyHKL M.
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Teopema 1.

 Ecnn guddepeHumnpyemaa yHKUma y=f(x)
eo3pacmaem (ybbieaem) B [OAHHOM
MHTepBarne, To Npou3BogHad 3TOU (PYHKLUK
He ompuuyamesibHa (He NoJsioXKkumeJsibHa) B

ITOM UHTEpPBAJile.
P Y o ®




Teopema 2.

* Ecnn Nnpon3BoaHad doyHKL MU y=Ff(x)
nosioxkumesibHa (ompuuamesibHa) Ha
HEKOTOPOM MHTEpBAsie, TO MYHKUUS B STOM
MHTeEpBarie  MOHOMOHHO  eo3pacmaem
(MOHOMOHHO ybbIgaem).

f '(x) + max _ min +
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BO3pacTaeT }'6blBaeT BO3pacTaeT

f(x)



[Mpaeusio HaxoXxX0eHuUs1 UHmepeaasios
MOHOMOHHOCMU

Haxogum obnacTtb onpeaeneHna pyHkuunm f(x).
Bblumncnaem npounssogHyto f'(x) gaHHOU OyHKUKUN.

Haxogum To4ukn, B KoTopbiX f'(x)=0 wnun He
CYLLECTBYET. TN TOYKU Ha3blBalOTCA
KPUTUYECKUMM ONA PYHKUNM f(x).

Oenum obnactb onpegeneHMsa QYHKUUKA STUMU
ToukamMn  Ha  uHTepBanbl. OHM  aBnSOTCSH
WHTepBariaMm MOHOTOHHOCTM!.

Vccnegyem 3Hak f'(x) HA Kaxkgom uHTepBane. Ecnu
f’(x)»0, To Ha aToM UMHTepBane f(x) Bo3pacTaeT;
ecnun f’(x)«0, TO Ha TakoM UHTepBane yHkuna f(x)
yObiBaer.



Mpumep N2 1. Haumu npoMexxymku
MOHOMOHHOCMU PYHKUUU y=2x’-3*-36x+5
1. O6nacTtb onpeneneHusa: R. DyHKUUA HEMPEPLIBHA.
2. Bbluucngem npoun3BOAHYHO : y’'=6x>-6x-36.
3. Haxoaum Kputunyeckue Touku: y'=0.
x%-x-6=0
N=1-4*(-6)*1=1+24=25
1-5 145

X = —— = =2 = =13

4. [Denum obnactb onpeaesrieHnd Ha MHTepBa/slbl:

5. ®OyHKUuusa B03p-gCTaeT npw xc(-g;-2]u[3;+°o), QQyHKUUS
ybbieaem ripu xe[-2;3].




[Mpumep N22. Haumu npomMexxymku
MOHOMOHHOCMU PYHKUUU y=x’-317

O6nacTb onpegeneHus: R. PyHKLNS HENPEPbIBHA.
Bbluncnsaem npon3BoOOHYIO : y'=3x*-6x.
Haxoaoum KputTuyeckme Touku: y’'=0.
x2-2x=0
X(x-2)=0
x1=0 N x2=2
Jenum obnacTtb onpeaeneHUsa Ha UHTepBanbl:

— & ———— & ——
®yHKUMA BO38aCTaeT npu xc?-oo;0]u[2;+°o), QyHKUUST
ybbieaem ripu xe€[0;2].




* TOYKY x=x, Ha3blBalOT TOYKON MUHUMYyMa
dyHkuMmM y=f(x), ecnm y 9TOU TOYKU
CYLLECTBYET OKPECTHOCTb, A1 BCEX TOYEK
KOTOPOW BbINONHAETCA HepaBeHCTBO f(x)
2f(x,).

* TOYKY x=x, Ha3blBaOT TOYKON MaKkCMmMymMma
dyHKUMM  y=f(x), ecnu Yy 3TON TOYKU
CYLLECTBYET OKPECTHOCTb, A9 BCEX TOYEK

KOTOpPOW BbINonHAeTcd HepaBeHCTBO f(x)
<f(x,).



Teopema 3.

 Ecnn doyHKUMAa y=f(x) nMeeT IKCTpemMyMm B
TOYKE X=Xo, TO B 3TOM TOYKE Npou3BOoAHasA
doyHKUMM 1N paBHaA HYNKW, WIX He
cyLlecTBYeT.

Y

X1 X2 X3



Teopema 4.

* Ecnu npou3sodHas f'(x) npu nepexooe 4yepes
MOYKY x, MEeHsiem 3HakK, MO Mmoyka X,
sesisemcsi moyYykKou akcmpemMyma QyHKUUU
f(x).

Ecrnu npou3eoOHasi MeHSemM 3HaK € + Ha —, mo

moyka 6yoem 58/155mbCs MOYKOU Makcumyma, ecriu
C — Ha +, mo mo4yka byodem mo4ykou MUHUMymMa

f '(X) - m - min +

O()?j'
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BO3pacTaeT YOBIBAET BO3pacTaeT

i(x)



TINUIVICGN IV=). FTAQUIITU INCITINCIVI y IVIDI
pyHKUUU
— 3 2
Oo6nactb onpeﬂéﬁ'e%&ﬁrgﬂiﬂ_ylmg HenpepbIBHA.

Bbluncnsaem npon3BoOAHVIO : y'=-6x*-6x+12.
Haxoanmm Kputuyeckme ToYKu: y’'=0.
-X?-x+2=0
N=1-4%(-1)*2=1+8=9
x1=1; x2=—2

Oenum obnacTtb onpeneneHns Ha UHTepBanbl:

o
-2 1
X=-2 — moYKa MUHuUMyma. Hauoém mMuHuUmMym yHKUUU

y . =-24. x=1 — mo4Ka Makcumyma. Hauoém makcumym
QyHKUUU:y =3,
max




Paboma Ha ypoke:

e N2 564. UccnepoBaThb Ha aKCTPeMyM OYHKLMIO y=x>+2.

PelleHue:

1. Haxooum obnactb onpegeneHna pyHkummn: D(y)=R.

2. Haxognm npounsBogHyto: y’=(x*+2)'=2x.

3. [llpupaBHMBaemM e& K Hymno: 2x=0, oTkyaa x=0 -
KpUTHUYEeCKada TouKa.

4. [enum obnacte onpenerieHns Ha WHTepBanbl W
onpegensemM 3HakM NPOM3BOAHOW Ha  KaXaom
NHTepBarne:

5. x=0 — TOYKa MUHMMYMa. Hangem MUHUMYM YHKLNU

ymmzz'



e Ne 565. WUccnepoBaTb Ha 3KCTpPeMyM PYHKUUIO
y=1/3x3-2x%+3x+1.

PelwleHue:

1.
2.
3.

Haxogum obnacTtb onpegenenmns yHkuum: D(y)=R.
Haxoaum nponsBoaHyto: y’'=(1/3x3-2x?+3x+1) =x?-4x+3.

. s P w
[pypaBHMBaeM ee K Hynto: x“-4x+3=0, oTKyda x,=1, x,=3 —
KPUTUYECKMNE TOUKM.
Oenum obnactb onpegerneHnss Ha WHTepBanbl WU
onpenenseM 3HakM MPOM3BOAHOW  Ha  KaXaom
NHTEpBarne:

x=1 — To4YKa Makcumyma. Hangem makcumym yHKUUU
y __=7/3. x=3 — TOYKa MUHMMYyMA. Hangoem MUHUMYM

PyHKUMK: y  =1.



e Ne 566. WccnepoBaTb Ha 3KCTpeMyM PYHKUUIO
y=x3+3x%+9x-6.

PelueHue:

1. Haxooum obnactb onpegenenna pyHkummn: D(y)=R.

2. Haxoanm npounsBogHyto: y’=(x>+3x°+9x-6)’=3x*+6x+9.

3. [pupaBHMBaeM eé K Hynt: 3x*+6x+9=0, oTkyada D<0. To
€CTb KPUTUYECKMNX TOYEK HE CYLLLECTBYET.

4. QOpHako, (pyHKUMA Bo3pacTtaeT Ha Bceu D(y), Tak Kak

y'=3x%+6x+9 >0:



Ne 571. WUccnepoBaTb Ha 3KCTpeMyM (YHKLUIO

y=x%-x-6.

PelleHue:

1. Haxooum obnactb onpeaeneHna pyHkummn: D(y)=R.

2. Haxogum npounsBogHyto: y’=(x*-x-6)'=2x-1.

3. [llpupaBHuBaemM €€ K Hynt: 2x-1=0, oTkyga x=1/2 -
KPpUTUYECKasa ToYKa.

4. [denum obnactb onpegeneHns Ha WHTepBanbl W
onpegensemM 3Hakum MPOM3BOAHOUM Ha  KaXXOom
NHTEepBare:

- T + >
\ 1/2 /
5. x=1/2 — TOMKa MUHUMYMa. Hangem MUHUMYM QOYHKLNN:

y . =6,25.
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